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] Frequently missed questions @

Question Correct responses

3. Uvedte hodnotu intenzity elektrického pola 1,0 kV/m vo V/mm 29/ 61
5. Sekundarne napétie transformatora ma naprazdno hodnotu U0 = 12 V. Odpor sekundarneho

vinutia transformatora je Ri = 2 Ohm. Aké budud ohmické straty v sekundarnom vinuti, ak ho 23/61
zatazime spotrebicom s ekvivalentnym odporom R = 10 Ohmov?

6. Mame trojfazovy asynchrénny elektromotor s kotvou nakratko. Jeho stitkové Gdaje si: PN = 1,5 21761
kW, UN =230 V(D) /400 V(Y), nN = 1465 ot/min, cos fi = 0,82. O kolko pdlovy motor ide?
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7. Nabijacka elektromobilov Tesla Supercharger je schopna nabijat automobil vykonom az 150 kW.
Na aky minimalny prid musi byt dimenzovany kazdy z fazovych vodicov, ak je nabijacka napdjana 17761
z trojfazovej siete 3x230/400 V?

8. Logickym hradlom 5V CMOS (so zanedbatelnym vystupnym odporom) chceme ovladat relé s

cievkou 24 V / 100 mA. Pouzijeme zapojenie s tranzistorom podla obrazku. Tranzistor ma prudovy
zosilfnovaci Cinitel 200, saturacné napétie baza-emitor pri zopnutom tranzistore je 0,65 V. 8/ 61
Maximalny bazovy prud tranzistora je 5 mA. Rezistor s akym odporom musime zaradit do bazy

tranzistora? Vyberte vSetky spravne odpovede:

13. Navrhar vytvoril na doske plo§ného spoja s hribkou 0.2 mm obdiZznikovy polygén s rozmermi
20x20 mm. Pod tymto polygénom je suvisla zemna rovina, takze s nou tvori perfektny doskovy
kondenzator. Vypocitajte parazitnl kapacitu tohoto polygdnu voci zemi (epsilonr=4.55,
epsilon0=8.854x10"~-12 F/m)

24/ 61

14. Na obrazku su zndzornené dva priebehy prudu (11 a 12) ako funkcie ¢asu. Prudy pretekaju
rezistorom s hodnotou R = 1,000 Ohm. Ktory priebeh bude generovat viac tepla na pripojenom 25/ 61
rezistore?

16. Tranzistor je v obvode budeny idedlnym napatovym zdrojom s obdiznikovym priebehom s
amplitudou Vspicka = 5 V. V ktorom zapojeni bude tranzistor spolahlivo zni¢eny uz po prvom 25761
impulze?

17.V zariadeni potrebujeme znizit hodnotu vstupného napatia na jednu desatinu (U2 = 1/10 U1).

.. . . . , . . 15761
Pouzijeme odporovy deli¢ z obrazku. Aky bude pomer hodnét rezistorov? /

18. Medzi vlastnosti idedlneho opera¢ného zosiliovaca patri (vyberte vSetky moznosti): 10/ 61

20. V spinanych zdrojoch sa pouzivaju elektrolytické kondenzatory réznej kvality. Katalégovy udaj
urcuje aka je Zivotnost kondenzatora pri danych pracovnych podmienkach. Aka bude
predpokladana Zivotnost kondenzatora s katalégovymi parametrami 85°C/2000 hodin ak ho
budeme prevadzkovat pri teplote 40°C?

4761

23. Aka je elektricka funkcia zapojenia na obrazku? 12/ 61

26. Na narodeniny som dostal vyvojovu dosku s najmodernej$im mikrokontrolérom a chcem si ju

hned doma rozbalit. Na baleni je ale vyrazné varovanie, Ze obvod je velmi citlivy na elektrostaticky

vyboj (ESD). Doma ale nemam Ziadne $pecidlne vybavenie, ani ESD odev. Co si oble¢iem, aby som 11761
zminimalizoval Sancu, Ze dosku poskodim, alebo zni¢im elektrostatickym vybojom? (vyberte

vSetky sprdvne moznosti):

28. Pulzne-sirkova moduldcia je velmi oblibeny sp6sob riadenia vykonu na zatazi. Ak uvazujeme

s A, 26/ 61
konstantné napajacie napatie, vykon na zatazi sa bude riadit /
32. Operacny zosiliiovac je v schéme pripojeny na jediné (kladné) napdjacie napétie, a vedla

schematickej znacky je blokovaci kondenzator. Na nasledujicich obrazkoch su tri r6zne varianty 24 /55

plosného spoja, pre toto zapojenie. Ktora z nich je najlepsSia z hladiska kvality pripojenia ku
napajacej zbernici a potlacenia ruSenia od napdjania (signdlovej integrity)?
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1. Aka fyzikalna jednotka sa v striedavych obvodoch pouziva pre veliCinu vodivost?

54/ 61 correct responses

Volt

Ohm

v Siemens

mikroFarad

Hertz

1 (1.6%)

4 (6.6%)

L0 (0%)

2 (3.3%)

20

60

2. Ktora fyzikalna velicina vyjadruje podiel mnozstva ulozeného elektrického naboja na

vodic¢och ku rozdielu potencialu medzi nimi?

37/ 61 correct responses

v Kapacita
Indukénost

Odpor

Elektricka indukcia
Susceptancia

Elektricka dizka

N 07

—1(1.6%)
—4 (6.6%)
—4 (6.6%)

3 (4.9%)

0 10

12 (19.7%)

20

30 40



3. Uvedte hodnotu intenzity elektrického pola 1,0 kV/m vo V/imm

29 / 61 correct responses

1000 V/mm 13 (21.3%)
0,001 V/imm | —1(1.6%)
1000 000 V/mm 15 (24.6%)
0,000 001 V/mm 3 (4.9%)
0 10 20 30

4. Aky je vnutorny odpor idealneho napatoveho zdroja s Unominalne = 12,0 V

40 / 61 correct responses

12,0 Ohmu| —1(1.6%)

Nekonecny —9 (14.8%)
Vnuatorny odpor u napatového 6 (9.8%)
— . (o]
zdroja nie je definovany
Zalezi od zataze —5 (8.2%)

0 10 20 30 40



5. Sekundarne napatie transformatora ma naprazdno hodnotu UO = 12 V. Odpor
sekundarneho vinutia transformatora je Ri = 2 Ohm. Aké budu ohmicke straty v sekundarnom
vinuti, ak ho zatazime spotrebicom s ekvivalentnym odporom R = 10 Ohmov?

23/ 61 correct responses

v2W

12w

10w

4W

6W

ow

I -

21 (34.4%)
1 (1.6%)
—6 (9.8%)
9 (14.8%)

—1(1.6%)

10 15 20 25

6. Mame trojfazovy asynchronny elektromotor s kotvou nakratko. Jeho Stitkové udaje su: PN
=1,5 kW, UN = 230 V(D) /400 V(Y), nN = 1465 ot/min, cos fi = 0,82. O kolko polovy motor ide?

21/ 61 correct responses

0 (0%)
14 (23%)
13 (21.3%)
I '
—13 (21.3%)

—0 (0%)

10 15 20 25



7. Nabijacka elektromobilov Tesla Supercharger je schopna nabijat automobil vykonom az 150
kW. Na aky minimalny prud musi byt dimenzovany kazdy z fazovych vodicov, ak je nabijacka
napajana z trojfazovej siete 3x230/400 V?

17 / 61 correct responses

652 A 10 (16.4%)
125 A 16 (26.2%)
375 A 13 (21.3%)

1237 A |0 (0%)

25A —5 (8.2%)

8. Logickym hradlom 5V CMOS (so zanedbatelnym vystupnym odporom) chceme ovladat
relé s cievkou 24 V / 100 mA. Pouzijeme zapojenie s tranzistorom podla obrazku. Tranzistor
ma prudovy zosilnovaci Cinitel 200, saturacné napatie baza-emitor pri zopnutom tranzistore
je 0,65 V. Maximalny bazovy prud tranzistora je 5 mA. Rezistor s akym odporom musime
zaradit do bazy tranzistora? Vyberte vsetky spravne odpovede:

8/ 61 correct responses

v 8,2 kOhm 23 (37.7%)
v 910 Ohm
v 2,2 KOhm 27 (44.3%)
120 Ohm 9 (14.8%)
10 kOhm 13 (21.3%)
820 Ohm 14 (23%)

v 5,6 kOhm 27 (44.3%)



9. Aka je hodnota odporu medzi svorkami A a B?

58 / 61 correct responses

I ¢

v 180 Ohm
120 Ohm | —1 (1.6%)
240 Ohm | —1 (1.6%)
360 Ohm | —1 (1.6%)
60 Ohm [0 (0%)
40 Ohm [0 (0%)
0 20

60

10. Batéria akumulatorov je zlozena z 6smich rovnakych Li-lon ¢lankov s napatim na prazdno
Uclanok = 3,7 V a vnutornym odporom R¢lanok = 1,0 Ohm. Vypocitajte napatie na prazdno na

svorkach batérie Ubatéria a ekvivalentny vnutorny odpor batérie

37/ 61 correct responses

v uUbpateria = /7,4 V Rvnutorny =

37 (60.7%)

0,5 Ohm
- o 2 (3.3%)
Ubatéria = 7,4 V Rvnutorny E):“g L3 (4.9%)
7 (11.5%)
Ubatéria = 3,7 V Rvnutorny = 0,5 0
o 2 (3.3%)
N ' ] —0 (0%)
Ubatéria = 3,7 V Rvnutorny 6:“: 4 (6.6%)
| 2 (3.3%)
Ubatéria = 1,85V Rvnutorr;yo—hg; L4 (6.6%)
—0 (0%)
0 10 20

30 40



11. Ktora z nasledujucich schematickych znaciek sa pouziva pre tranzistor typu MOSFET?

52/ 61 correct responses

Znacka 1 | —1(1.6%)
Znacka2 | —1(1.6%)
Znacka 3 —7 (11.5%)

Znacka 5 —0 (0%)

o
N
o
AN
o

60

12. Meracie zariadenie s prikonom 24 Wattov napajame z akumulatora s nominalnym napatim
12 V. Vypocitajte potrebnu minimalnu kapacitu akumulatora v Ampér-hodinach, ak ma udrzat
zariadenie v prevadzke po dobu minimalne 8 hodin

48 / 61 correct responses

12Ah | —2(3.3%)

24 Ah 4 (6.6%)
192 Ah 4 (6.6%)

96 Ah 3 (4.9%)

o
N
o
N
o
w
o
N
o

50



13. N&vrhar vytvoril na doske plosného spoja s hrubkou 0.2 mm obdiznikovy polygén s
rozmermi 20x20 mm. Pod tymto polygdnom je suvisla zemna rovina, takze s nou tvori
perfektny doskovy kondenzator. Vypocitajte parazitnu kapacitu tohoto polygonu voci zemi
(epsilonr=4.55, epsilon0=8.854x10"-12 F/m)

24/ 61 correct responses

80.6 nF 15 (24.6%)
80.6 fF —6 (9.8%)
80.6 uF 10 (16.4%)
80.6 mF —6 (9.8%)
0 5 10 15 20 25

14. Na obrazku su znazornené dva priebehy prudu (11 a 12) ako funkcie ¢asu. Prudy pretekaju
rezistorom s hodnotou R = 1,000 Ohm. Ktory priebeh bude generovat viac tepla na
pripojenom rezistore?

25/ 61 correct responses

v Obidva priebehy generuju 25 (41%)
rovnaké mnozstvo tepla °

Rezistor viacej ohrieva prlebeII11 |23 (37.7%)
Rezistor viacej ohrieva priebeh

__ 0,
g 9 (14.8%)

Pretekajuci prud neohrieva
rezistor, na to by sme potrebovali —4 (6.6%)
napatie

0 5 10 15 20 25




15. Odpor prvku NTC sa primarne meni

53/ 61 correct responses

v s teplotou

s osvetlenim

s napatim

s frekvenciou

s magnetickym polom

sa nemeni

I 5 -

2 (3.3%)
2 (3.3%)
3 (4.9%)
—1 (1.6%)

—0 (0%)

0 20 40 60

16. Tranzistor je v obvode budeny idealnym napatovym zdrojom s obdiznikovym priebehom s
amplitudou Vspicka = 5 V. V ktorom zapojeni bude tranzistor spolahlivo zniCeny uz po prvom

impulze?

25/ 61 correct responses

v Moznost 1

Moznost 2

Moznost 3

Moznost 4

5 (8.2%)
30 (49.2%)

1 (1.6%)

0 10 20 30



17. V zariadeni potrebujeme znizit hodnotu vstupného napatia na jednu desatinu (U2 = 1/10
U1). Pouzijeme odporovy deli¢ z obrazku. Aky bude pomer hodnét rezistorov?

15/ 61 correct responses

R1=1/9R2 —4 (6.6%)
R1=10R2 —12 (19.7%)
R1=1/10R2 —19 (31.1%)
R1=R2*R2 —2 (3.3%)
R1=R1/(R1+R2) —9 (14.8%)
0 5 10 15 20

18. Medzi vlastnosti idedlneho operacného zosilnovaca patri (vyberte vSetky moznosti):

10 / 61 correct responses

v Nekonegny vstupny odpor [ 2 (68.9%)

Nulovy vstupny odpor —11 (18%)
Nekonecény vystupny odpor —4 (6.6%)

O ————————— 75
48 (78.7%)

Nulové napatove zosnl'nenlve v 10 (16.4%)
otvorenej slucke

5 (8.2%)

v Nekonecény rozkmit

0,
vystupného napatia 16 (26.2%)

—31 (50.8%)

v Nekonec¢na Sirka pasma 49 (80.3%)

Nulova Sirka pasma



19. V laboratoriu sa Casto pouziva regulovatelny autotransformator. Neskuseny operator si ale

Casto neuvedomi jeden naozaj zasadny problém:

46 / 61 correct responses

v VYSIUp nie je gaivanicky
oddeleny, hrozi Uraz elektrickym
pradom

Ma vysoky nabehovy prud, takze
vybavuju istice

Je prili§ tazky, je nutné zratat
nosnost podlahy
Autotransformatorom sa neda
napdjat’ indukény motor
Autotransformator funguje len
pre jednosmerny prud

I, - <

2 (3.3%)
7 (11.5%)
1 (1.6%)
—4 (6.6%)

1 (1.6%)

0 10

30

50

20. V spinanych zdrojoch sa pouzivaju elektrolytickeé kondenzatory roznej kvality. Katalogovy
udaj urcuje aka je zivotnost kondenzatora pri danych pracovnych podmienkach. Aka bude

predpokladana zivotnost kondenzatora s kataldgovymi parametrami 85°C/2000 hodin ak ho
budeme prevadzkovat pri teplote 40°C?

4/ 671 correct responses

2000 hodin

4000 hodin

0,5 roka

v 50000 hodin

1000 rokov

L0 (0%)

0 10

15 (24.6%)

15 (24.6%)

20

27 (44.3%)

30



21. Aka je vysledna hodnota dvoch indukcnosti zapojenych do série ak predpokladame
nulovu vzajomnu magneticku vazbu?

52 / 61 correct responses

L=L1-L2 —2 (3.3%)
L=L1xL2 —2 (3.3%)
L = odmocnina(L1 x L2) —5 (8.2%)

L=L1sin(L2) [0 (0%)

22. Tranzistorovy zosilnova¢ dodava do reproduktoru s nominalnym odporom 8 Ohmov
vykon 20 Wattov. Aky vykon bude dodavat do reproduktoru s odporom 4 Ohmy ak
uvazujeme idealny zosilnovac, ktory nie je prudovo limitovany?

51/ 61 correct responses

20W 3 (4.9%)
5W | —1(1.6%)
80 W 5 (8.2%)

100W | —1(1.6%)




23. Aka je elektricka funkcia zapojenia na obrazku?

12/ 61 correct responses

Detektor osvetlenia s akustickym

i —38 (62.3%)
vystupom

Ekvivalent fototyristora vytvoreny
z tranzistorov

v Zapojenie je nezmysel_12 (19.7%)

Merac charakteristik
reproduktorov

2 (3.3%)

3 (4.9%)

Tester LED so spatnou vazbou —6 (9.8%)

24. Ktoré zo zapojeni reprezentuje logicku funkciu "Ziarovka svieti ak su naraz stlacené
tlacidla A a B a nie je stlacené tlacidlo C"?

53/ 61 correct responses

Option 2 —4 (6.6%)
Option 3 |0 (0%)
Option4 | —1(1.6%)
Option 5 3 (4.9%)
0 20 40 60



25. Optocleny sa v elektronickych obvodoch pouzivaju na:

46 / 61 correct responses

Osvetlenie riadenia —3 (4.9%)
Snimanie teploty obvodov| —1 (1.6%)
Ochranu pred prepatim —10 (16.4%)

Zvysenie intenzity decibelov| —1 (1.6%)

o
N
o
N
o
w
o
N
o
O
o

26. Na narodeniny som dostal vyvojovu dosku s najmodernejsim mikrokontrolérom a chcem
si ju hned doma rozbalit. Na baleni je ale vyrazné varovanie, ze obvod je velmi citlivy na
elektrostaticky vyboj (ESD). Doma ale nemam ziadne $pecialne vybavenie, ani ESD odev. Co
si oblec¢iem, aby som zminimalizoval Sancu, ze dosku poskodim, alebo zni¢im
elektrostatickym vybojom? (vyberte vSetky spravne moznosti):

11/ 61 correct responses

1 (1.6%)

Oblecenie zo syntetickej viny —10 (16.4%)

28 (45.9%)

Papuce s podrazkou z nevodive;j

. s —16 (26.2%)
gumy, na obleceni nezalezi

—7 (11.5%)
v Vhodnou volbou obleéenia

poskodenia aj v domacich pod...
10 20 30 40 50



27.V obvode jednosmerného prudu mame zapojeny spinaci tranzistor a tyristor. Na riadiacu
elektrodu tranzistora aj tyristora privedieme impulz, ktory ich zapne. Co sa stane po
odzneni/ukonceni zapinacieho impulzu?

43 / 61 correct responses

Obidva prvky prestanu viest prad
(tranzistor sa uzauvrie, tyristor sa —11 (18%)

uzavrie)

Tranzistor ostane otvoreny a

bude dalej viest prud, tyristor sa —4 (6.6%)
uzavrie
Obidva prvky ostanu uzavreté,
—2 (3.39
Ziaden nebude viest prud (3.3%)
Tranzistory sa nedaju pouzit v 1 (1.6%)
obvodoch jednosmerného prudu T
0 10 20 30 40 50

28. Pulzne-Sirkova modulacia je vel'mi oblubeny spdsob riadenia vykonu na zatazi. Ak
uvazujeme konstantné napajacie napatie, vykon na zatazi sa bude riadit

26 / 61 correct responses

26 (42.69
PWM signalu ( %)

zakladnou frekvenciou PWM

" —13 (21.3%)
signalu

pracovnou frekvenciou B ;
procesora, ktory generuje PWM 13 (21.3%)

poctom bitov PWM prevodnika —7 (11.5%)

potenciometrom pripojenym k

| 5
Arduinu 2 (3:3%)

0 10 20 30



29. Bipolarny tranzistor v

39 / 61 correct responses

v Zosilfiuje napatie a otaca fazu
0 180°

Nezosilfiuje napatie a otaca fazu
0 180°

Neotaca fazu signalu
Sa nazyva emitorovy sledovacé

Neexistuje

0

zapojeni so spolo¢nym emitorom

7 (11.5%)
L9 (14.8%)
6 (9.8%)

0 (0%)

10 20 30 40

30. V obvode je pouzitad bezna 20mA zelena LED. V ktorom zapojeni bude svietit zelenou
farbou a zvyc¢ajnou intenzitou po neobmedzene dlhd dobu (alebo aspon do konca pracovnej

doby)?

52/ 61 correct responses

Option 1 {—0 (0%)
Option 8 —2 (3.3%)
Option 3 —4 (6.6%)
Option 5 —3 (4.9%)
Option 7 0 (0%)
Option 2 |0 (0%)
0 20 40 60

Tu skoncil oficialny test, kliknutim na tlacidlo odoslat (Uplne dole) poslete svoj test odborne;j
hodnotiacej komisii. Ak mate eSte cas mozete pokracovat bonusovymi otazkami.



31. Tavnou poistkou s nominalnym prudom 1 A tecie prud 1.01 A. Poistka:

35/ 59 correct responses

Sa okamzite prepali a prerusi tok
prudu chranenym obvodom

Sa prepali za 24 hodin

Sa prepali za 1 sekundu

Sa prepali za 1 minatu

7 (11.9%)

2 (3.4%)

5 (8.5%)

10 (16.9%)

10 20

30

40

32. Operacny zosilnovac je v schéme pripojeny na jediné (kladné) napajacie napatie, a vedla
schematickej znacky je blokovaci kondenzator. Na nasledujucich obrazkoch su tri rézne
varianty plosného spoja, pre toto zapojenie. Ktora z nich je najlepsia z hl'adiska kvality
pripojenia ku napajacej zbernici a potlacenia rusenia od napajania (signalovej integrity)?

24 / 55 correct responses

Option 1

Option 2

v Option 3

10 (18.2%)

15

20

21 (38.2%)

24 (43.6%)

25



34. ZIté prepoje medzi zariadeniami v racku su:

45 / 59 correct responses

Ethernetové kable —8 (13.6%)
Koaxialne kable —4 (6.8%)
Droty s prierezom 1,5 mm2 —2 (3.4%)
0 10 20 30 40 50

35. Na fotografii su:

43 / 59 correct responses

Palivové subory do jadrového L0 (0%)
reaktora
Chladi¢ pre vykonové tranzistory —7 (11.9%)
Toroidné jadro transformatora —9 (15.3%)
0 10 20 30 40 50

Nezabudnite odoslat Vas test! Kliknutim na tlacidlo odoslat poslete svoj test odbornej
hodnotiacej komisii. Po odoslani si viete hned' zobrazit svoje vysledky.



